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Κύριε Υπουργέ, 

Το πολυαναμενόμενο «άνοιγμα» του συστήματος υποβολής Ενιαίας Αίτησης 

Ενίσχυσης (ΕΑΕ) για τα έτη 2024 και 2025,  προκειμένου να δοθεί η δυνατότητα 

πραγματοποίησης διορθώσεων σε αιτήσεις γεωργών και κτηνοτρόφων,  που έμειναν 

απλήρωτοι, «άνοιγμα» που έλαβε χώρα στις 10/02/26 με σαράντα (40) περίπου 

ημέρες καθυστέρηση,  αποδεικνύεται δυστυχώς  κατώτερο των δίκαιων προσδοκιών. 

Αποτέλεσμα, 44.343 Α.Φ.Μ., σύμφωνα με τη σχετική ενημέρωση της 28ης/11/2025, 

πολλά από τα οποία στην Π.Ε. Σερρών αλλά και στις Π.Ε. Δράμας, Καβάλας, Β’ 

Θεσσαλονίκης, με τα γνωστά προβλήματα του πολυτεμαχισμένου κλήρου και των 

εγγενών ιδιοκτησιακών ζητημάτων, όχι απλά να συνεχίζουν να είναι δεσμευμένα 

αλλά να αδυνατούν να προβούν στις αναγκαίες και εξαγγελθείσες διορθώσεις για την 

πληρωμή της βασικής ενίσχυσης (προκαταβολή- εξόφληση) και των παρεπόμενων 

πληρωμών (π.χ. Εξισωτική) 

Πραγματικοί παραγωγοί, πραγματικοί καλλιεργητές, που περίμεναν υπομονετικά, 

όλο αυτό το διάστημα, να ανοίξει το σύστημα για τις απαιτούμενες διορθώσεις 

λαμβάνοντας διαβεβαιώσεις από τις επίσημες ανακοινώσεις του αρμόδιου 
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Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης ότι θα ληφθούν όλες οι πρόνοιες, νομοθετικές και 

άλλες, για να θεραπευτούν οι αστοχίες, δυστυχώς «παραμένουν στον αέρα». 

Οι κωδικοί λαθών, που αφορούν και το μεγαλύτερο μέρος των απλήρωτων 

παραγωγών είναι οι ακόλουθοι: 

 31104 «Μη επιβεβαίωση έκτασης Α.Α.Δ.Ε.(στοιχεία από Α.Τ.ΑΚ.)».  

Στην περίπτωση αυτή, ένα λάθος Α.Τ.ΑΚ. από τα δεκάδες απαιτούμενα στις ΠΕ με 

πολυτεμαχισμένο κλήρο, είναι αρκετό για να «πετάξει» εκτός πληρωμής ολόκληρο το 

γαιοτεμάχιο, στο οποίο όλα τα υπόλοιπα Α.Τ.ΑΚ. είναι σωστά!  

Ο κωδικός λάθους αυτός δεν διορθώνεται εύκολα μιας και από το σύστημα δεν 

αναγνωρίζεται το λάθος Α.Τ.ΑΚ. ως προς την δηλωθείσα έκταση,  οπότε πρέπει να 

γίνει έλεγχος από την αρχή ένα προς ένα.  

Αξίζει να σημειωθεί ότι η εξαγγελθείσα (με επίσημα δελτία τύπου στις 14/01/2026 

και στις 17/12/2025) και στην απόλυτα σωστή κατεύθυνση πρωτοβουλία του 

Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, που αφορούσε την ειδική μέριμνα- λύση για τα 

αγροτεμάχια κάτω των είκοσι (20) στρεμμάτων, παραμένει εν κενώ. 

 54350 «Έκταση ψηφιοποιημένου αγροτεμαχίου εντός λειτουργούντος 

κτηματολογίου με κύριο φορέα το Ελληνικό Δημόσιο».  

Πρόκειται για εκτάσεις, που έχουν διανεμηθεί στους παραγωγούς με 

παραχωρητήρια, που έχει υπογράψει ο εκάστοτε Αντιπεριφερειάρχης, όπως στην 

Π.Ε. Σερρών, δηλώνονται, όπως όλα τα προηγούμενα χρόνια, ως ακτημονικά, και 

εντούτοις «πετάχτηκαν» εκτός πληρωμής.  

Με τον ίδιο κωδικό σφάλματος, εμφανίζονται αγροτεμάχια διεκδικούμενα από την 

Κτηματική Υπηρεσία του Δημοσίου, αγροτεμάχια, που δεν έχει ολοκληρωθεί η 

διαδικασία καταχώρισης των δικαιωμάτων τους στο Κτηματολόγιο. Ομοίως και αυτός 

ο  κωδικός δεν περιλαμβάνεται στην λίστα των κωδικών της Α.Α.Δ.Ε. στις διορθώσεις, 

παρά τις εξαγγελίες για τις απαραίτητες νομοθετικές πρωτοβουλίες και διορθώσεις. 

 



Επειδή η ανακοίνωση του ΥΠ.Α.Α.Τ. της 14ης Ιανουαρίου του 2026 για ανάληψη 

πρωτοβουλιών για την θεραπεία ιδιοκτησιακών προβλημάτων για αγροτεμάχια κάτω 

των είκοσι (20) στρεμμάτων ακόμη εκκρεμεί 

Επειδή η ανακοίνωση του ΥΠ.Α.Α.Τ. της 19ης Δεκεμβρίου του 2025 για την 

αποκατάσταση αδικιών σε βάρος γεωργών λόγω εκκρεμοτήτων στο Κτηματολόγιο 

δεν έχει πάρει ακόμη θεσμική υπόσταση 

Επειδή η ανακοίνωση του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. της 23ης Δεκέμβριου  για την δήλωση  στην 

ειδική εφαρμογή myBusinessSupport της Α.Α.Δ.Ε., της Υπεύθυνης Δήλωσης Κατοχής 

Αγροτεμαχίου,  δεν έλυσε το πρόβλημα  

Επειδή ο χρόνος, που έχει μεσολαβήσει από την προκαταβολή της βασικής ενίσχυσης 

πληρωμών ξεπερνά τους  2,5 μήνες 

Επειδή υπάρχουν πολλοί δικαιούχοι, που δεν έχουν πληρωθεί   

Επειδή οι πληρωμές είναι ζωτικής σημασίας για τον αγροτικό και παραγωγικό ιστό 

της Χώρας  

Επειδή η επικράτηση κλίματος ανασφάλειας στους παραγωγούς, ιδιαίτερα στην 

παρούσα συγκυρία πρέπει να ανακοπεί  

Επειδή ο αποκλεισμός από την βασική ενίσχυση συνεπάγεται αποκλεισμό και από 

όλες τις υπόλοιπες πληρωμές του έτους (οικολογικά σχήματα, συνδεδεμένες κτλ) 

Ερωτάσθε Κύριε Υπουργέ: 

1)Πότε και πώς θα θεραπευτεί οι κωδικός σφάλματος 31104 «Μη επιβεβαίωση 

έκτασης Α.Α.Δ.Ε. (στοιχεία από Α.Τ.ΑΚ.)» για αγροτεμάχια κάτω των είκοσι (20) 

στρεμμάτων ; Θα γίνει επιλέξιμο το τμήμα του γαιοτεμαχίου, που αναγράφει ορθώς  

τα Α.Τ.ΑΚ.; 

2)Πότε και πώς θα θεραπευτεί ο κωδικός σφάλματος 54350 «Έκταση 

ψηφιοποιημένου αγροτεμαχίου εντός λειτουργούντος κτηματολογίου με κύριο 

φορέα το Ελληνικό Δημόσιο»; 

3)Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα πληρωμών για όσους έχουν κωδικό σφάλματος 

97195 «Δεσμεύσεις από Δ/νση Τεχνικών Ελέγχων»;  



4)Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα για την συνέχιση των πληρωμών των παρελθόντων 

ετών, που έχουν σταματήσει με σημείο αναφοράς πληρωμής το 2016; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

Φωτεινή Αραμπατζή 

 

 




